ДЕНЬ РЕКОРДОВ в нашем классе.

6 мая в нашей школе проходил необычный день. Он назывался «ДЕНЬ РЕКОРДОВ». Все уроки по общему расписанию были проведены в нетрадиционных формах. На первый урок  к нам в класс пришли ребята 3 а класса, которые представили нам свой рекорд по участию в городском мероприятии «ЭКО колобок». В этом году их работа была признана лучшей в городе  Асбесте, а в области  они заняли  почетное  6 место. Мальчики и девочки представили  свой экологический проект. Было очень интересно слушать, как дети готовились к нему, какую проделали работу, как представили результаты своего труда. 
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     На втором уроке проходила «Своя игра» по русскому языку.  Весь класс был разделен на 2 команды, выбрали командиров, которые должны были отвечать за дисциплину и работу своей команды. На конкурсной программе знатоков русского языка встретились 2 команды. Команда Аксентьевой Полины по очкам выиграла команду Дутова Саши. Много интересного узнали ребята и взяли для себя. Многим понравился урок по окружающему миру, где  сообщения о животных готовили сами ребята. Полина провела викторину «О кроликах», Саша задавал вопросы о слонах и тиграх. Даша Осинцева приготовила сообщение о волнистых попугайчиках. Даша Терентьева  помогла дать ответ на вопрос «Почему енота назвали полоскуном?» 
    Последний урок выявил, что в классе очень много талантливых детей, которые в группах и индивидуально представили животный мир нашей планеты. Кого только не было представлено на уроке и птицы, и медведи, и тигры, и т.д. Особенно понравилась техника исполнения работы Юли и Даши Осинцевой. Они представили львов   выполненных в технике папье - маше. 

    Этот день всем понравился. Вот что написали в отзывах о нем сами дети:

«…Уроки в виде игр интересны и урок пролетает очень быстро и незаметно…»

                                                                                                      Воробьeв Леня

«…Было очень интересно и увлекательно. Каждый школьник установил свой рекорд»

                                                                                                      Потеряев Рома

«…Мне этот день запомнился и очень понравился. Вот бы все учебные дни были такими!»                                                                                       Старыгин Матвей

«  Сам день был очень веселый и необычный. Большое спасибо нашей учительнице Клавдии Анатольевне. Я хочу, чтобы день был снова!»

                                                                                                        Григорьев Денис
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