Месячник «Милосердия» во 2а классе
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С 6 декабря по 23 декабря   были объявлены дни месячника «Милосердия» в нашей школе. На МДС шел разговор о Дне инвалида, о плохих и хороших поступках людей на данную тему, обсуждались афоризмы на данную тему. Ребята рисовали  рисунки, где показали свое отношение к добрым людям, умеющим придти на помощь человеку и животному в трудные минуты. 
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В классе была объявлена акция «Милосердия». Родители и дети не остались равнодушными к этому важному делу. Семьями были собраны игрушки, канцелярские товары, памперсы для самых маленьких, погремушки, детская одежда и много красочных поучительных книг для тех, у кого их нет. 
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10 декабря в классе прошел открытый классный час с приглашением администрации школы и родительского коллектива. Тема разговора была «О равнодушии и доброте». На классном часе дети  давали оценку  поступкам героев В. Осеевой, Л. Н Толстого. Анализировали особенности характеров героев, искали слова синонимы, антонимы к словам добро, зло. Через задание «Закончи фразу» самостоятельно давали ответ на поставленный вопрос, объясняли  смысл пословиц о добре и зле, делали выводы для себя о том, каким надо быть человеком.  Жизнь всегда полна и хорошими и плохими поступками. Главная задача каждого уметь определить правильный выход в конкретной ситуации, оставаться добрыми, неравнодушными к  другим. 
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В конце мероприятия через работу в группе дети попытались наметить план работы добрых дел для родной школы. Ребята отметили, что хорошая учеба каждого ученика, дисциплина, порядок во всем, помощь в озеленении родного дома сделают школу еще лучше и краше. Родители, директор школы дали советы детям хранить доброту в своих сердцах, быть неравнодушными в нашей жизни. Много полезного взяли для себя дети. Думается, что этот разговор был очень полезен и детям, и взрослым. А добрых дел впереди будет много. 
ЖИЗНЬ ДАНА НА ДОБРЫЕ ДЕЛА!
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