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НЕДЕЛЯ ФИЛОЛОГИИ

В конце января в нашей школе №11 традиционно прошла Неделя филологии. Это была насыщенная и увлекательная неделя, ведь каждый день ребята узнавали, что-то новое и интересное о русском языке.

В  рамках Недели филологии было запланировано много интересных мероприятий. У нас прошли такие игры, как: «КВН», «Лингвистические Олимпийские игры», «Язык мой – друг мой» и многие другие. Старшеклассники подготовили и выпустили лингвистические  газеты, а также прошли беседы о филологии, после чего ребята писали эссе – рассуждение о русском языке.

Пожалуй, самым запоминающимся был день, когда в нашем седьмом классе Шамарина Елена Вениаминовна - учитель русского языка и литературы провела для нас «Лингвистические Олимпийские игры». Было много интересных заданий, историй и фактов, где все ребята узнали, что-то поразительное и неизвестное. Разделившись на 3 группы, наши одноклассники вели упорную борьбу за победу, при этом показывая свои знания русского языка. Но самым главным было то, что победила дружба.

Самым же многозначительным и серьёзным для всех учеников был школьный «Конкурс чтецов». Все участники выступили достойно, ребята заняли призовые места и многие вышли на городской уровень. Очень хорошо себя показали старшеклассники. В скором времени ребятам предстоит защищать честь нашей школы уже на городе. Поэтому пожелаем всем удачи и победы!

 
Вот такой запомнилась нам эта удивительная и чрезвычайно изумительная неделя филологии.
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