Доклад: Культурно-образовательная среда школы как условие повышения доступности качественного образования обучающихся. 

Директора АМОУ СОШ №11 Чечулиной Галины Федоровны на Августовской  конференции в 2008 году.

Сегодня образование все более  начинает осознаваться как культурный процесс, как личностно-ориентированная культурная деятельность. Значит систему образования мы рассматриваем как систему условий для личностного становления учащихся и его культурного саморазвития. А это означает, что сегодня главным для школы должно стать создание условий для культурного развития обучаемого, создание культурной среды.

     Известно, что культурно-образовательная среда, в которой живет и развивается ребенок, имеет большое значение для формирования его личности, особенно в период обучения в школе, так как  в эпоху развития средств коммуникации до 80% информации, особенно интересной и значимой, а следовательно, жизненно необходимой, дети получают именно в школе.

Я предполагаю рассмотреть данную вопрос с позиции формирования такой КОС, которая бы учитывала возможность и потребности УОП и выступала как условие повышения доступности качественного образования
Из чего же складывается КОС школы? Так перед Вами структурные компоненты модели и ее элементы. Это школьная КОС и внешняя КОС.

    Ученик должен учиться , используя все современное оборудование, средства обучения, новые технологии, которые значительно повысят производительность его учиться в уважающих его условиях, потому что все разговоры о личностно-ориентированном образовании ничего не стоят, если в школе нет нормального гардероба, туалета, столовой. Вряд ли ученик поверит в уважительное наше к нему отношение, если ему приходиться жить в неуважающих его условиях.

     Данные компоненты культурно-образовательного пространства представляют педагогически организованные среды.

     На эти компоненты культурно-образовательного пространства школы влияют внешкольная образовательная среда, массово-коммуникационная среда, среда семейная, среда возрастного общения, культуросозидательная среда просветительских учреждений. Это педагогически неорганизованные среды, среды свободной жизнедеятельности, неформального общения.

    Внешкольная образовательная среда представлена учреждениями дополнительного образования. Влияние ее на младших школьников большое, даже большее.

Проектируя модель школьного образования мы определили и направления формирования КО среды школы. И здесь бы хотела обратить Ваше внимание на то, что перед школой встает задача наполнить культурно-образовательного пространство школы таким содержанием, которое помогло бы детям избежать духовного и нравственного оскуднения, которое наблюдается сегодня. При построении культурно-образовательного пространства от класса к классу необходимо вносить изменения в структуру, содержание, организацию образовательно-воспитательного процесса, которые бы обеспечили культурное развитие, социализацию каждого ученика. 

Обратить внимание на интерактивные, диалоговые, пректно-исследовательские методы обучения. Причем проекты, по мере взросления детей, носят все более интегрированный характер, объединяющий различные предметы, науки, виды деятельности. Именно в проектной деятельности, особенно в коллективных проектах, формируется компетентность в решении проблем, умение работать в команде, коллективные и рефлексивные навыки, творчество, и множество других свойств и качеств личности, способствующих предпосылки будущей благополучной социализации учащихся. 

     Еще обратить внимание на интеграцию урочной и внеурочной деятельности с целью гуманизациии знаний и формирования надпредметных компетенций. При этом  надо разнообразить досуговую деятельность учащихся по интересам в студиях, в кружках, секциях.

Это позволит нам создать культурное поле и непрерывное пространство культурного развития учащихся, в которых он не только и не просто учится, а проживает культурные эпохи, активно впитывает общекультурные ценности, нормы, идеалы.

     А в школьном самооуправлении учащиеся, развивая  социальный интеллект и социальные компетенции, реализуют свои возможности, самоутверждаются, приобретая навыки решения споров и конфликтов, организации и коммуникации, т.е. так необходимые им во взрослой жизни социальные компетенции.

     Ну и, конечно, немаловажную роль сыграют культурные ресурсы города, области.

Так почему же мы подняли  эту тему? Зачем нам все это нужно? Не будем забывать, во-первых, КОС всегда есть и, она оказывает решающее воздействие на формирование и развитие человека. В то же время  под нашим влиянием она изменяется и в процессе этого влияния изменяемся мы сами.

   Во-вторых напрашивается другой вопрос. А влиять-то кто будет? 

Настало время поговорить о нас, педагогах, т.к. какое влияние мы окажем на КОС в такой КОС и будем жить мы и наши дети.

        Комфортная самообразовательная среда–это не только оборудованные для занятий кабинеты и хорошая материально-техническая база, символика, настенная информация. Свою роль здесь играет и качество, и культура оформления конспектов, рабочих материалов, документов. Но, прежде всего это взаимоотношения между участниками образовательного процесса, индивидуальное отношение к конкретному участнику и к его особенностям. Колоссальное значение имеет семья, родственники, ближайшее окружение учащегося. Исправить какое-либо влияние неблагополучной или условно благополучной семьи является делом крайне затруднительным и неблагодарным. Но школа получит все шансы стать вторым домом ученика, если предоставит ребенку позитивную поведенческую модель учителя.

    Когда речь заходит об облике учителя, на память немедленно  приходит Чеховская фраза о том, что в человеке (читай — учителе) всё должно быть прекрасно.

    Отдавая себе полный отчет в деликатности темы, рискую её продолжить. Далеко не всё в стиле одежды и манере поведенияучителя определяется кошельком.

        Мне чрезвычайно повезло начинать свою педагогическую деятельность среди людей, которые, помимо глубины знаний, неизменно демонстрировали безупречное чувство вкуса. Со временем я поняла, что внутренняя глубина, уровень культуры опосредованно связаны с внешним  обликом. 
     Наивно думать, что природный вкус свойственен каждому. Чаще всего вкус обретается постепенно, годами чтения, «смотрения»,наблюдениия за окружающими людьми, вызывающими желание подражать им во всём, включая и манеру одеваться. Этим обстоятельством и диктуются мои, может быть, слишком завышенные  требования к облику учителя, на которого ежедневно смотрят сотни подростков. Но нельзя ждать годами, пока вульгарно одевающаяся молодая учительница приобретет необходимый для школы шарм.
     Свою задачу вижу в том, чтобы формировать этот вкус, т.к. педагог – прфессия особенная. Учитель всегда на виду, рядом с ним ученики, коллеги, родители.      

Да, в некоторых школах сегодня преподается этикет, но где и кем в обыденной жизни строго соблюдаются его правила? Повсеместно наблюдаемая небрежность в одежде и опрощение в отношениях между  взрослыми, доходящее порой до хамства, обесценивают попытки школы привить  молодым правила хорошего тона. А где как не в школе им представляется счастливый случай не только в теории, но и на практике ощутить вкус другого поведения, других манер.

      Что и говорить, для всех очевидно: внешний вид учителя–эффективный инструмент влияния на детей и подростков.

      Убеждена: никакие малые и большие проблемы нашей личной жизни, нашего быта не снимают с учителя почетную обязанность выглядеть прилично.

       С самого порога класса начинается тонкое взаимодействие педагога с учениками, результат которого зависит от отношения учителя к миру, окружающим людям, к себе. Известно, что воспитать «крылатого» может только «крылатый» педагог и родитель, воспитать счастливого может только  счастливый, а современного — только современный человек.

     Без интереса к личности учителя нет интереса к предмету. Это бесспорно. Интерес к личности учителя — средство активизации интереса к предмету. Именно ученики дают энергию жизни учителю, а учитель открывает им «новые горизонты». Образ учителя должен вдохновлять. Как бы ни был профессионально подготовлен учитель, он просто обязан постоянно совершенствовать свои личностные качества. создавая, таким образом свой имидж.

      А что еще нужно современному учителю, чтобы дети учились у него с удовольствием? Когда с ним охотнее сотрудничают родители, имеющие теперь неограниченные возможности в выборе школы и учителя? Вы со мной согласитесь: педагог теряет авторитет своих учеников, если он им не интересен как личность, как профессионал, потому тему непрерывного образования выбрали в своих выступлениях мои коллеги Валерий Федорович, директор школы №2, Елена Владимировна, заведущая ДОУ 29, но хотела бы только акцентировать ваше внимание на то, что в развитии КОС немаловажную роль играет самообразование каждого члена коллектива.

      Спорить с применением компьютеров и компьютерных технологий в школе сегодня не рискнет никто. Компьютерные классы, локальные школьные сети, выходы в Интернет, медиатеки, проекты дистанционного обучения, виртуальные школы — теперь этим не удивишь. Наоборот, уже как-то неприлично, если в учебном заведении этого нет. Однако оснащение школ компьютерной техникой не может быть само целью, модой. За этапом компьютеризации, то есть оснащения техникой, должно следовать эффективное применение компьютерных технологий каждым учителем, потому администрации ОУ следует уделять особое внимание  вопросам формирования информационной культуры в школе. Этому есть несколько причин. Во-первых, чтобы влиять на будущее, нужно представлять себе, на что оно будет похоже, для чего, 
в свою очередь, нужно работать с разнообразной деловой, политической, социальной, педагогической, методической и иной информацией. Следовательно, необходимо развивать информационную культуру педагогов.
 И в заключении представляем схему управления моделью школьного образования. Наша модель не образец, не эталон, поэтому мы предлагаем вашему вниманию, ее как примерную. 
       По вертикали – компоненты КОС.

        По горизонтали – ресурсы, имеющиеся в школе и ресурсы, которые необходимо развивать.

     При всём многообразии ресурсов мы выделили пять  ключевых ресурса, без которых, на наш взгляд,  никаких гарантий качественного образования просто быть не может. Это, прежде всего кадровый ресурс, так как ученик должен учиться у компетентностного  учителя, ориентированного на новые результаты деятельности. Это и финансово-экономические ресурсы.

      Многолетний личный опыт, опыт моих коллег доказывает, что дело здесь не  столько в объеме финансовых ресурсов, сколько в выборе приоритетов: или мы деньги и силы тратим на стенды, папки про личностно ориентированное образование, или вкладываем средства в создание личностно-ориентированных условий, свидетельствующих об уважении к ученику.     

    Считаем, что выбранные нами компоненты и ресурсы для нашей модели позволяют охватить все ключевые характеристики образования, качество которого во многом зависит от эффективного управления им.

       Управление качеством образования в школе – это известные всем функции управления.       

      А эффективным управление качеством может быть только исследовательское, основанное на мониторинге текущих, конечных и непременно отдаленных результатов образования, поэтому мониторинг мы в данной рассматриваем как основополагающий механизм управления качеством образования.

По своему внутреннему строению мониторинг объединяет три важных компонента

     Потому мониторинг в нашей модели–это самостоятельное звено в управленческом цикле, его нельзя сравнить ни с одной функцией управления, и в то же время он непосредственно с ними связан.

     Наша модель ориентирует управление на новые результаты образования, а это всегда перестройка, преобразование, перевод школьной жизни в инновационный режим– режим  развития. 

Заканчивая свое выступление, хочу еще раз обратить ваше внимание на то, что культурно-образовательная среда должна целенаправленно создаваться, формироваться и быть объектом изучения. При этом культурно-образовательная среда конкретной школы должна максимально использовать культурный потенциал других образовательных сред. С другой стороны, конкретная культурно-образовательная среда отдельного ОУ должна иметь свою специфику и неповторимое лицо, в соответствии с социальным заказом учащихся, родителей.

       И если мы с Вами все это учтем в своей работе, то обратит, привлечем внимание к своей школе. А если ваша школа привлекательна для учащихся и родителей, то значит доступна и открыта для ученика– главного критерия, по которому можно будет судить об успешности КОС. И этот показатель может быть только один – увеличение числа учащихся, их семей, обоснованно уверенных в том, что качество культурно-образовательных услуг, которые они получают, значительно улучшается.

Наша с Вами успешность зависит от успешности наших учеников. А потому желаю Вам и себе успешности всем. 

