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            Не мытьем, так катаньем!

Лебёдкина Людмила Вадимовна 
учитель русского языка и литературы

школа №11 г. Асбест

Все коллеги со мной согласятся: не читающий пошел ученик! Не то что классику, современную литературу читать ребята не хотят! А тут Гоголь! Да еще юбилей! Как сделать так, чтобы отрокам интересно было? Ну с пятиклашкам проблем меньше: можно приказать, заставить… С десятым классом как поступить?
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В конце февраля в Областном краеведческом музее в Екатеринбурге проходила выставка московской фотохудожницы Екатерины Рождественской. Демонстрировались картины её знаменитого проекта, опубликованного в журнале «Караван историй». Художница переносила на фотобумагу картины знаменитостей прошлого и настоящего, причем, героями её работ становились наши известные современники. В своей мастерской  она до мельчайших подробностей воспроизводила костюмы, детали интерьера, героев картин художников 17- 20 вв. 
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Вот там,  на выставке, мне и пришла идея предложить детям сделать свой проект - «Иллюстрации к произведениям Н.В. Гоголя». Мы принесли в школу журнал «Караван историй», всё внимательно рассмотрели, обсудили, распределили роли в будущем деле,  и работа закипела. С полок школьной библиотеки «смели» почти всего Гоголя: никогда ещё так долго не отсутствовали на своем привычном месте книги Николая Васильевича!  С пятиклассниками договорились проиллюстрировать «Вечера на хуторе близ Диканьки», «Майскую ночь, или Утопленницу», «Вий», а старшеклассники взялись за «Мёртвых душ», за «Ревизора», за «Женитьбу». Задача у детей была следующая: прочитать эти произведения и выбрать из них понравившиеся эпизоды, определить, какого героя они хотели бы изобразить на фотографии. Какова же была моя учительская радость, когда мой дорогой 5А буквально загорелся желанием участвовать в проекте, представьте себе, почти единодушно. Каждый придумал, в иллюстрации какого эпизода он хотел бы поучаствовать! А ведь еще надо подумать о костюме! На помощь пришел наш школьный театр «Лицей»: в наше распоряжение поступила вся костюмерная, гримерная и, конечно же, руководитель театра Светлана Ярославовна Исакова. А кто же будет фотографом? Без сомнения, учитель английского языка Савин Евгений Юрьевич! 
Идею начали претворять в жизнь сначала пятиклашки. В назначенный день перевозбужденный молодой народ собрался в школьном театре. Костюмер Савина Наташа помогла надеть костюмы, загримироваться. С Исаковой С.Я. отрепетировали сцены. И вот фотосъёмка! Надо было видеть, как старались дети: гоголевский текст отрабатывался буквально! При этом никого не смущало, что у нас два Чёрта, две Оксаны, куча парубков. А сколько разговоров в семьях: многим родителям захотелось перечитать Гоголя! Надо отметить, что родители детей активно включились в изготовление костюмов: купили ленты, цветы для украинских головных уборов, где- то из своих запасов достали юбки…
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Проект решили сделать в компьютерной и газетной версии. И приходилось только удивляться, сколько терпения, усидчивости проявили дети, работая над проектом. А раз им было интересно, то и подгонять никого не пришлось. 

Иначе шла работа со старшеклассниками. Пришлось применить всё свое учительское красноречие, чтобы убедить ребят, особенно мальчиков, поучаствовать в этом проекте. Но я в этом десятом классе ещё и классный руководитель, и мне хотелось организовать коллективное творческое дело, чтобы ещё больше сдружить моих подопечных. 

Не буду рассказывать обо всех трудностях, скажу о результате.
В 5 классе из 24 человек самостоятельно (не на уроке! не по программе!) познакомились с гоголевскими произведениями 24 ученика! При этом они не просто узнали книги Н.В.Гоголя, но и заинтересовались его жизнью, «заразили» чтением родителей.
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В 10 классе в проекте из 24 учащихся приняли к участие 20 человек! Ребята взяли в руки произведения великого русского писателя, и, я думаю, по- новому на него взглянули! Через костюмы, через иллюстрации к гоголевским произведениям, которые мы вместе рассматривали, им писатель стал гораздо ближе. А дополнили  ребячьи представления о  Н. В. Гоголе два фильма, вышедшие на экраны в юбилейные дни: телефильм Л.Парфёнова «Птица- гоголь» и художественный фильм В. Бортко «Тарас Бульба». Таким образом, на личном опыте я убедилась, что изучать русскую классику можно и таким образом - через фотоискусство.
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