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Чеблукова  Наталья Александровна –

учитель начальных классов

АМОУ СОШ № 11
 Большинство первоклассников приходят в школу как в новый мир, в котором им откроется множество интересных вещей. Моя задача, как учителя - оправдать эти надежды, не угасить потребность в познании. Необходимо сочетать учебную деятельность с творческой, поисковой, исследовательской. Поисковая деятельность учащегося будет опираться на присущую ребенку от природы потребность познания действительности. А исследовательский интерес является характеристикой младшего школьника как личности. 
Из опыта своей работы я поняла, что самые прочные знания приобретаются учащимися в ходе исследовательской деятельности и имеют творческий уровень:   ученики определяют тему и задачи работы, формируют гипотезу и план поиска решения,   вывод, затем проверяют полученные данные. При этом  учащиеся побуждаются к самостоятельной творческой деятельности, расширяется кругозор в предметных областях, происходит непроизвольное запоминание учебного материала. Ну а выступления развивают речь детей, умение держаться на публике, отвечать на вопросы. Навыки творческой деятельности готовят учащихся к обучению в среднем звене. Приобщение школьников к началам исследовательской деятельности возможно и вполне осуществимо через урок, дополнительное образование, защиту проектов и рефератов.   
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После ознакомления учащихся и родителей с методом учебных проектов, его основными признаками, этапами работы над проектом, нами был выбран девиз: «Не будь ленив, но со всяким прилежанием читай, внимай, слушай писанных и твори» (И.Федоров).  
Мы определили условия достижения успеха:             
-Внимательно выслушать задание                  
-Услышать задание

-Понять задание

-Выполнять инструкцию, соблюдать правила

-Уметь договариваться в группе
За 2007-2009гг. учениками 3 и 4 классов было выполнено 6 групповых проектов, каждый учащийся защитил по 2 индивидуальных информационных проекта, 3 ученика разработали проекты с мультимедийной презентацией и представили их детям и родителям.

В контексте данной проблемы, необходимо отметить еще один факт. Нельзя забывать, что никогда никакая семья не дает ребенку того, что может дать школа; никакая самая лучшая школа не заменит семью. Поэтому только общими усилиями семьи и школы можно решать все вопросы работы с детьми.   
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