Как создать «фундамент доверия»  в семье

«Фундамент дове​рия» - это уверенность в том, что ваш ребенок - разумный человек, который вполне в со​стоянии воспользоваться сво​ей самостоятельностью, не по​падая при этом в неприятные истории.
· Больше общайтесь всей семьей, рассказывайте ре​бенку о своей жизни, о жиз​ни других людей, обсуждайте фильмы и  книги. Часто случается, что в беду попадают дети, выращенные в замкнутом мирке: семья, школа. Однажды попав в новую среду, они оказываются полностью дезориентированными и от неуверенности начинают вести себя вызывающе, сами нарываются на скандал. А у ребенка, подготовленного в семейном кругу, формируется умение вести себя в различных ситуациях, чувствовать их и в нужный момент проявлять осторожность и быстроту реакции. А вооружен, как известно, тот, кто предупрежден.  
· Воспитывайте в детях пунктуальность. Очень важно научить ребенка неукоснительно соблюдать договоренности: вовремя звонить, вовремя приходить, предупре​ждать родителей о внезапном изменении намеченных пла​нов. Сами будьте образцом ор​ганизованности, не заставляй​те домашних волноваться. 
· Периодически обсуждай​те с ребенком правила пове​дения в экстремальных ситуа​циях. 
·  Прививайте детям культу​ру празднования. Если у вас дома принято в праздники ус​траивать конкурсы и играть в шарады, петь и танцевать, а не только планомерно на​бивать желудки, то, устраивая свой праздник, дети тоже бу​дут стремиться к интересно​му времяпрепровождению. А это лучшая гарантия того, что отмечание пройдет без проблем.
