·           Учащиеся начальной школы №11 участвовали в Международном дистанционном конкурсе ЭМУ (Эрудит Марафон Учащихся). В ноябре-декабре прошел первый этап Конкурс Эрудитов. Он включал три метапредметных раунда: БЫСТРЫЙ, УМНЫЙ, СМЕЛЫЙ. 
·          БЫСТРЫЙ раунд – задания на эрудицию и логику. Вопросы игрового развивающего      характера. Задания на эрудицию не привязаны к учебным предметам. УМНЫЙ раунд – задания на умение решать проблемы. Школьнику предлагается несколько проблемных ситуаций разной сложности. Участник должен справиться с проблемами, выбрав подходящий способ решения. Задания не привязаны к учебным предметам. СМЕЛЫЙ раунд – задания на работу с информацией. Ученик должен изучить текст, рисунок или диаграмму и ответить на предложенные вопросы

· Всем 118 участникам вручились сертификаты и наклейки. За активное участие  педагоги Ларина Т. А., Шарова Н. И., Потапова К. А., Киреева С. А., Чеблукова Н. А, Репина Н. Г., Полябина Т. Н. получили грамоты Центра Развития Молодежи г. Екатеринбурга. 

· Школьная библиотека пополнилась свежим номером журнала «Приключения Эму» за участие более 50 детей. 

· Эму – конкурс Специалистов прошел в феврале – марте.
· Включал шесть предметных раундов:
	Математика
	Английский язык
	Русский язык

	Информатика
	Окружающий мир
	Литературное чтение


Содержание раундов:
В каждом раунде участникам предлагался комплект компетентностно-ориентированных заданий, объединённых общей сюжетной линией. Выполняя задания, ребёнок выступал в роли специалиста по данному предмету.

· Итоги конкурса:

· Всем участникам вручились сертификаты и наклейки. За активное участие  педагоги Ларина Т. А., Шарова Н. И., Потапова К. А., Киреева С. А., Чеблукова Н. А, Репина Н. Г., Полябина Т. Н. получили грамоты Центра Развития Молодежи г. Екатеринбурга. За участие в конкурсе более 200 детей директор школы Чечулина Г. Ф. награждена благодарственным письмом.

С 12 апреля начинается 3 этап Конкурс Творческих Команд - интеллектуальная игра, в которой есть место для творческих заданий, красочных иллюстраций, художественных описаний. Команды соревнуются в двух возрастных категориях: учащиеся 1-2 классов и учащиеся 3-4 классов. Учащиеся 1 «а», 1 «б», 2 «а», 3 «а», 4 «а», 4 «б» отправляются в Сказочное интернет-путешествие на морском лайнере. Уже даны задания придумать название команды, девиз, флаг, завести судовой журнал.

 Конкурс Творческих Команд обязательно станет запоминающимся событием для всех классов!

Ребята обожают этот конкурс, ведь он предоставляет редкую возможность поработать в союзе с одноклассниками и учителями. Классические конкурсы или олимпиады заставляют детей конкурировать друг с другом: ребята соревнуются, а учителя контролируют. В конкурсе Творческих Команд всё иначе: каждый ученик вносит вклад в решение команды. Если выдать задания конкурса на дом (это допускается правилами), то к творческому процессу подключатся и родители.
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