	Итоги проведения окружной трибуны лидера в образовании «Новой школе – новый педагог»

	25 апреля 2012 состоялся очный этап окружной трибуны лидера в образовании "Новой школе - новый педагог". В соответствии с положением о проведении трибуны лидера в событии приняли участие авторы лучших конкурсных разработок  - 40 педагогов из Асбестовского ГО, Артемовского ГО, Байкаловского МР, Камышловского ГО, Камышловского МР, Пышминского ГО, Тавдинского ГО, Туринского ГО. 


Нашу школу представляли  Быстрова Елена Юрьевна, заместитель директора по УВР, и Чеблукова Наталья Александровна – победители заочного тура трибуны лидера. Они приняли участие в Окружном семинаре по теме: «Содержание и технологии реализации ФГОС общего образования». 
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Во второй части мероприятия предъявляли педагогический опыт  по номинациям. Темы выступлений были самые разнообразные: Быстрова Е.Ю. «Система работы с одаренными и талантливыми детьми», Чеблукова Н.А. «Использование метода проекта в работе с младшими школьниками». Елене Юрьевне не было равных, так как она была единственной участницей, которая прошла в очный тур в номинации «В апогее славы».  Наталья Александровна заняла 1 место в номинации «Педагогический дебют».  Ей вручили Диплом 1 степени и памятные подарки. 
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Чеблукова Н.А. – учитель начальных классов,                                       Быстрова Е.Ю. – заместитель директора по УВР 
высшая квалификационная категория.    
