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    В наше время многие семьи потеряли «вкус» к семейному чтению. Телевизор, компьютер заменил удовольствие почитать книгу ребенку, читать семьей, обсуждать волнующие строки, поведение героев. Это в немалой степени отражается на успешном учении детей. Придя в школу, ребенок на вопрос учителя: «Какие ты знаешь стихи А. Барто?» с удивлением впервые слышит имя писательницы. Нередко дети удивляются простой народной сказке «Три медведя». Дети не могут не только пересказать какую-либо сказку, но и составить предложение из трех-четырех слов. Все это результат того, что чтение у нас как-то отодвинулось на задний план. 

А ведь чтение – это только верхушка айсберга, которая виднеется над водой. Это электрический ток, соединяющий мысль ребенка с напечатанным словом. Чтение тесно связано с предшествующим опытом малыша и является воспроизведением окружающей его действительности. Оно складывается: 

 из личности;

 отношениям к книгам; 

 мышления; 


 чувств; 

 запаса слов; 

 образа себя; 

 самостоятельности; 

 уверенности в себе; 

    отношений к родителям – и является результатом физического, умственного, эмоционального и социального развития ребенка
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Читая книгу, ребенок общается с миром, он помещает себя в этот мир, он сопереживает героям (не один ребенок лил слезы над зайкой, которого выгнала лиса из лубяной избушки; а как переживал ребенок, чтобы не достался золотой ключик Карабасу Барабасу?).

По сути, чтение для ребенка – это путешествие как бы в теле и глазами героев книг; разговаривая с малышом, обращая его внимание на настоящую Страну Чудес, которая окружает его повсюду – дома, на кухне, на улице, – эти герои открывают ему волшебство человеческого языка. 
Чтение – это гораздо большее, чем механическое складывание слов в предложения. Чем больше к моменту чтения у ребенка накопилось собственного прожитого и прочувствованного опыта, с которым он может связать смысл прочитанных слов, тем больше эти слова для него значат.
Ребенку в домашней обстановке начать читать может быть легко в том случае, если родители своим примером «пристрастят» его к чтению, если они на ночь будут рассказывать сказки, а потом их перечитывать с ребенком.

Для этого необходимо:
1. Регулярно читать малышу вслух считалки, сказки, детские стихи, небольшие рассказики. Конечно, все эти книжки должны быть с картинками.

2. Читать рассказы: про животных, динозавров, цирк и пр. 

3. Использовать каждую возможность общения: разговаривать с ребенком, отвечать на его вопросы о книгах и обо всем остальном. 

4. Разрешить ребенку свободно пользоваться карандашами, ножницами, бумагой и т. п.

5. Записывать истории, которые будет сочинять ребенок; составлять с ним предложения.

6. Устраивать детям экскурсии и обсуждать увиденное.

7. Дома у ребенка должно быть как можно больше книг 
с иллюстрациями.

8. Родители в чтении должны быть примером: читать газеты, книги, чтобы ребенок видел, что они заинтересованы чтением.

Чтение можно сравнить с главной дорогой в стране знаний. Все последующее обучение – математике, истории, биологии – будет основано на умении ребенка понимать написанное, пользоваться языком, на его способности вычленять смысл письменного текста.
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