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«Аутентичные видеоматериалы как средство развития монологической речи учащихся»

Тема данной работы актуальна, так как в современных условиях учащимся наиболее важно владение умениями иноязычного общения, в процессе которого у коммуниканта возникает необходимость сообщить достаточно полную, ёмкую информацию, прокомментировать событие или высказать своё мнение. Соответственно, всё более пристальное внимание привлекают вопросы обучения монологической речи на иностранном языке. 

Поскольку овладение иностранным языком происходит в условиях отсутствия естественной среды общения, то аутентичным фильмам в образовательном процессе по иностранному языку принадлежит особая роль.

Я выбрала эту тему, т.к. моя выпускная квалификационная работа была основана на изучении аутентичных видеоматериалов. Работа над данной темой была начата в 2010 году при поступлении на работу. 

На 1 этапе работы (сентябрь – декабрь 2010 года), изучив литературу по данной проблеме, определила, что  Учебные видеоматериалы -  это тематически организованные, адекватные ступени/этапу обучения аудиовизуальные пособия, представляющие собой видеоинформацию, презентируемую в многообразии телевизионных жанров, и направленную на реализацию практических, общеобразовательных и воспитательных целей обучения.
Этапы работы:

1. Изучение литературы по данной проблеме (сентябрь – декабрь 2010 г.)

2. Ознакомление учащихся с этапами работы  над аутентичными видеоматериалами, с видами упражнений, применяемых для лучшего усвоения при просмотре видеоматериала (февраль – апрель 2011 г.).

3. Отбор аутентичных видеоматериалов в соответствии с программой.

6 класс (февраль – март 2011 г.)

7 класс (июнь - август 2012 г.)

8 класс (июнь - август 2013 г.)

4. Организация и работа с аутентичными видеоматериалами

6 класс (апрель – май 2011 г.)

7 класс (сентябрь – май 2012 г.)

8 класс (сентябрь май 2013 г.)

Целью своей работы поставила – использование аутентичных видеоматериалов как средства развития монологической речи учащихся.

Через решение следующих задач:

1) Составление алгоритма работы с аутентичными видеоматериалами.

2) Увеличение объема лексических единиц учащихся;

3) Формирование умений и навыков репродуктивной монологической речи.
Планируемые результаты:
- Повышение мотивации учащихся на 15-20 %.

- Увеличение объема монологических высказываний до 8-9 фраз.

Работа с видеоматериалами на уроках иностранного языка

Использование видеофильмов на уроках иностранного языка развивает два вида мотивации: самомотивация, когда фильм интересен сам по себе, и мотивация, которая достигается тем, что ученику может  понять язык, который изучает. Это приносит удовлетворение и придает веру в свои силы и желание к  дальнейшему  совершенствованию.

Уроки с использованием видеоматериалов проводятся раз или два раза в четверть. Для проведения таких уроков я использую видео из различных источников. Это могут быть: 

–     видеозаписи учебных передач и фильмов; 

– видеозаписи оригинальных телепередач, т.е. аутентичные видеодокументы;

– видеозаписи специализированных документальных фильмов, созданных для использования на производстве; 

–   самодельные видеозаписи, созданные с участием преподавателей и учащихся.

Но не любую видеозапись можно показать детям. Основываясь на опыте И.А. Исенко, кандидата педагогических наук Московского педагогического университета, провожу отбор аутентичных фильмов   с учетом следующих критериев:

1. Соответствие уровню коммуникативной компетенции учащихся, их интересам и потребностной сфере в целом.

2. Наличие существенного образовательного, воспитывающего и развивающего потенциала в содержании фильма, реализуемого в процессе работы над ним (например, при его обсуждении).

3. Отражение в фильме современной реальности иноязычного общества.

Для иллюстрации выработанного мной алгоритма, я бы хотела показать вам презентацию разработанную для 7 класса по теме «Спорт». Тема данного видеоурока  изечается по календарно-тематическому планированию в 4 четверти 7 класса.

Алгоритм

При подготовке к уроку я разбиваю текст на логически завершенные эпизоды, которые обычно совпадают с делением на сцены, и составляю монтажный лист (скрипт) к каждому рабочему эпизоду, т.е. письменно фиксирую все реплики персонажей.
 Обязательно нужно проводить подготовительную работу по изучению видеоматериала в случае необходимости прокомментировать явления отражаемой фильмом инокультурной реальности, которые могут вызвать у учащихся недопонимание в силу отличия от родной культуры и присущей ей системы ценностей.
Урок начинается с объявления темы. Для развития интереса учеников к фильму задаю вопросы по теме, настраиваю на восприятие иноязычной речи.
Также необходимо определение количества и значения всех представленных в монтажном листе лексических единиц, а также грамматических явлений, которыми должны овладеть учащиеся.

На данном этапе я даю лингвострановедческий комментарий, снимаю языковые трудности восприятия текста и трудности понимания его содержания, ввожу и закрепляю новые слова, после чего слова еще раз проговариваются и записываются в тетрадь.

Одним из важных этапов подготовки для меня является составление серии заданий и упражнений, необходимость которых обуславливается особенностями языкового материала, тем или иным этапом работы, уровнем коммуникативной компетенции, что зачастую вызывает трудности, так как задания не должны быть типовыми. На подборку необходимых упражнений затрачивается очень много времени.
По возможности подбираю занимательные тексты для дополнительного чтения, из которых учащиеся смогут извлечь информацию, в той или иной мере перекликающуюся с содержанием фильма.
В качестве домашнего задания учащимся дается распечатка таблицы для индивидуального заполнения по изучаемой теме. (Приложение 1)
Такой алгоритм работы обеспечивает в дидактико-методическом плане работу над фильмом, позволяет избежать перенапряжения внимания учащихся и сохранить их интерес к фильму.

Проведенные в 6, 7 классах уроки с использованием видеофильмов, показывают повышение интереса учащихся к предмету и его изучению, увеличение объема лексических единиц и, самое главное, развитие монологической речи учащихся
Результатами моей работы является повышение мотивации до 70% в конце учебного года.

На своих уроках я стремлюсь к тому, чтобы ученики получали удовлетворение от фильма именно через понимание языка, а не  только  через интересный и занимательный сюжет.

Следующим результатом моей работы является увеличение количества фраз в монологическом высказывании до 6-7 фраз, что является минимальным требованием к уровню подготовки выпускника основной школы. (см. приложение 2)
Подводя итог, можно утверждать, что учебные видеоматериалы представляют широкие возможности для активной работы в процессе формирования речевых навыков и умений учащихся и делают учебный процесс овладения  иностранным  языком привлекательным для школьников на всех этапах обучения.

В течение всей работы с видеофильмами я определила проблемное поле. Для формирования речевой компетентности учащихся не достаточно развития репродуктивной монологической речи, а необходимо формирование продуктивного монологического высказывания. Также возникает проблема оценивания учащихся по окончании урока.  

В связи с этим я ставлю перед собой следующие задачи для дальнейшей работы:

- овладеть приемами и технологиями проведения урока, способствующими развитию продуктивной монологической речи.

- разработать критерии оценивания владения учащимися продуктивными монологическими умениями.

 - овладеть технологией работы в программе Ulead Video Studio по курсу «Использование мультимедиа в образовании» на базе ГБОУ ДПО СО «Институт развития и образования».
Приложение 3

Требования к уровню подготовки выпускников (9 класс)
Говорение: Монологическое высказывание.

Совершенствование умений устно выступать с сообщениями в связи с увиденным/ прочитанным, по результатам работы над иноязычным проектом.
Развитие умений:

- делать сообщения, содержащие наиболее важную информацию по теме/ проблеме.

- кратко передавать содержание полученной информации.

- рассказать о себе, воем окружении, своих планах, обосновывая свои  намерения/ поступки.
- рассуждать о фактах, событиях, приводя примеры, аргументы, делая выводы; описывать особенности жизни и культуры своей страны и страны/стран изучаемого языка.

Объем монологического высказывания 12-15 фраз.
Говорение (монолог)
Монологическое высказывание (сообщение, рассказ, описание)

  «5» ставится ученику, если он в целом справился с поставленными речевыми задачами. Его высказывание было связным и логически последовательным. Диапазон используемых языковых средств достаточно широк. Языковые средства были правильно употреблены, практически отсутствовали ошибки, нарушающие коммуникацию, или они были незначительны. Объем высказывания соответствовал тому, что задано программой на данном году обучения. Наблюдалась легкость речи и достаточно правильное произношение. Речь ученика была эмоционально окрашена, в ней имели место не только передача отдельных фактов (отдельной информации), но и элементы их оценки, выражения собственного мнения.
  «4» выставляется учащемуся, если он в целом справился с поставленными речевыми задачами. Его высказывание было связным и последовательным. Использовался довольно большой объем языковых средств, которые были употреблены правильно. Однако были сделаны отдельные ошибки, нарушающие коммуникацию. Темп речи был несколько замедлен. Отмечалось произношение, страдающее сильным влиянием родного языка. Речь была недостаточно эмоционально окрашена. Элементы оценки имели место, но в большей степени высказывание содержало информацию и отражало конкретные факты.
  «3» ставится ученику, если он сумел в основном решить поставленную речевую задачу, но диапазон языковых средств был ограничен, объем высказывания  не достигал нормы. Ученик допускал языковые ошибки. В некоторых местах нарушалась последовательность высказывания. Практически отсутствовали элементы оценки и выражения собственного мнения. Речь не была эмоционально окрашенной. Темп речи был  довольно замедленным.
  «2» ставится ученику, если он только частично справился с решением коммуникативной задачи. Высказывание было небольшим по объему ( не соответствовало требованиям программы). Наблюдалась узость вокабуляра. Отсутствовали элементы собственной оценки. Учащийся допускал большое количество ошибок, как языковых, так и фонетических. Многие ошибки нарушали общение, в результате чего возникало непонимание между речевыми партнерами.

Приложение

