Информация о проведении мастер-класса

учителя начальных классов АМОУ СОШ № 11

Чеблуковой Натальи Александровны.
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26 августа в школе № 11 прошла педагогическая мастерская для учителей города. В рамках работы этой мастерской был проведен мастер-класс учителем начальных классов АМОУ СОШ № 11 Чеблуковой Натальей Александровной.

Чеблукова Н. А.  - опытный педагог, стаж работы 15 лет. Все эти годы проработала в школе № 11. Наталья Александровна обладает высоким уровнем педагогической  культуры, создает и передает коллегам новые образцы педагогической  деятельности. Индивидуальный стиль  учителя выражается в  постоянном поиске  новых  форм  и  методов работы, продиктованных современными  проблемами в воспитании  и  обучении  младших  школьников. Чеблукову Н. А.   отличает  доброжелательное  отношение  к  ученикам,  родителям,  коллегам; она  умело  создаёт  атмосферу  сотрудничества,  пользуется  уважением педагогического сообщества города. Все эти профессиональные качества помогли Наталье Александровне успешно провести мастер-класс. Участниками мастер-класса стали 14 педагогов школ города.
Тема: Использование метода проектов в работе с младшими школьниками.

Цель: Распространение  педагогического опыта по формированию ключевых компетенций младших школьников на основе проектной деятельности.

Работа мастер-класса была основана на практической деятельности по ознакомлению с методом проектов. С целью погружения в проблему педагогам  было предложено разделиться на две группы. Одна группа, опираясь на полученный опыт, должна была сформулировать, что такое проект с точки зре​ния ученика. Другая группа  давала определение проекта как учебного метода   с точки зрения учителя.
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Основным этапом мастер-класса было проведение игры-проекта «Мы строим мост».

Участники познакомились с методикой проведения этой игры и поучаствовали в проекте в роли учеников.
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А это продукт деятельности – два моста, 

изготовленные руками педагогов.

Отзывы участников мастер-класса:

«Представленная информация позволяет расширить педагогические знания, внести коррективы в практическую деятельность, совершенствовать свои формы и методы работы сотрудничества всех участников образовательного процесса.»

«Представленный опыт имеет практическое значение в учебной деятельности.Доступность изложения делает возможным принятие данного опыта в свою практику.»
