
Тема: «Формы работы с родителями учащихся».
На формирование личности школьника значительное воспитательное влияние оказывает семья. Семья- это первая общественная ступень в жизни человека, она с раннего детства направляет сознание, волю человека. Дети приобретают свой первый жизненный опыт, умения и навыки в  семье.  А. С. Макаренко подчеркивал: « Воспитание -есть процесс социальный в самом широком смысле. Воспитывает все: люди, вещи, явления, но,  прежде всего и больше всего- люди. Из них на первом плане-  родители и педагоги»

Роль семьи в воспитании будущего нашей страны трудно переоценить. Именно семья, ее уклад, взгляды на жизнь,  особенности развития  ребенка являются основой зарождения успешности каждого индивида. То, что заложено семьей,  является отправной точкой для завтрашнего успеха каждого маленького человека. Семейные традиции, взгляды на вопросы воспитания и обучения ребенка- показатель готовности каждой семьи дать своему чаду старт на успех во взрослой жизни.                                                                                     Как сделать этот процесс менее конфликтным, какие создавать условия для полноценного развития и совершенствования своей деятельности, какими идти путями к получению намеченных целей  становления личности – эти и многие вопросы воспитания и обучения ребенка в семье и школе являются приоритетными  в  младшем школьном возрасте. Какие формы сотрудничества школы и семьи наиболее эффективны в учебно- воспитательном процессе? Как грамотно выстраивать цепочку классный руководитель- родитель- ребенок, чтобы не навредить, а помочь в выборе правильного пути по достижению своего индивидуального успеха- главные задачи, стоящие в настоящее время перед классным руководителем начальной школы.

   
Анализ воспитательной работы с предыдущим набором учащихся   выявил следующие проблемы:
- увеличение числа детей, требующих специальной педагогической и социально- психологической поддержки;

- по мере развития учащихся нарастает их безинициативность, недоверие к школе;

- увеличивается число родителей, безразлично относящихся к проблемам школы;

- усиливается отчуждение между родителями, отсутствует стремление к взаимодействию, взаимопомощи.

Таким образом, существует потребность в изменении системы взаимоотношений между школой и семьей.

Исходя из проблем я поставила перед собой цель:: создание условий для успешности каждого ученика в учебно- воспитательном процессе.
Поставленная цель реализовалась посредством решения следующих задач:
1. Изучить    психолого- педагогическую  и методическую  литературу  по проблеме взаимодействия семьи и школы.
2.Определить эффективные формы  сотрудничества семьи и школы, направленные на успех. 

3. Разработать план действий с разными категориями семей и детей в коллективе.
4. Создать свою мониторинговую систему по отслеживанию эффективности взаимодействий между семьей и классным руководителем.

 Планируемый результат:

1 Определены эффективные формы сотрудничества школы и семьи.

2 Сформирована активная педагогическая позиция родителей.

3.  Достигнут   высокий  уровень  педагогической культуры  родителей в вопросах обучения и воспитания детей, возросла активность   участия родителей в учебно- воспитательном процессе.
 В результате изучения особенностей воспитательного процесса в семье, определения разных типов семей,  категорий учащихся класса  разработала план действий на год и перспективу, который в итоге способен решать проблемы детей и родителей. План является основой деятельности классного руководителя и семьи  и направлен на  создание  системы взаимодействия семьи и школы в интересах развития личности ребенка.
Эффективность воспитания ребенка сильно зависит от того, насколько тесно взаимодействуют школа и семья. Ведущую роль в организации сотрудничества играет классный  руководитель.

. 

Характеристика  1 класса .
В классе 25 человек. 3 человека в классе с 2004 года обучения. Полякова Ия 2002 года. Дети пришли из разных детских садиков, в основном это дети из 31 и 32 детских садов. 19 полных семей, отчим- 1 семья, мачеха -1 семья, мать одиночка- 2 семьи, вдова- 1 семья, разведены – 1 семья. Полных семей- 17,  неполных- 3 семьи,  деформированных- 5. 57 %; среднее, Средне- специальное- 35% родителей имеют высшее образование.8% - незаконченное высшее. Профессиональный статус в семьях- служащие-60%.рабочие- 30%, 10% ведение домашнего хозяйства. В семьях 1 ребенок- 9семей, два ребенка- 14 семей, 2 многодетных. 
Проведенная педагогическая диагностика в начале учебного года привела к следующим результатам:

- высокий уровень готовности к обучению;

-средний уровень готовности;

-низкий уровень готовности.

Работоспособность детей на уроках разная. 50% детей умеют  достаточно долго удерживать внимание на уроке, выполнять действия на уроке правильно, последовательно, аккуратно . Необходим систематический контроль за успеваемостью Никулина, Соповой, Комарова, Крюковой, Боровских, Бердышева.Дети по разному реагируют на замечания, агрессивно реагируют –Никулин, Сопова,  Комаров. Дети  в основном стараются помогать друг другу в сложных ситуациях. Дисциплина на уроках разная. На последних уроках утомляются, чаще отвлекаются. К отрицательным моментам относится в учебной работе слабая концентрация внимания, низкий уровень сформированности  умения анализировать, малый объем памяти . Пропусков без уважительных причин нет.
80% учащихся занимаются в учреждениях дополнительного образования. Дети творческие: любят петь, танцевать, сочинять , играть роли в сценках. У каждого ребенка есть свое поручение, за которое несет ответственность. Выбраны поручения по желанию ребенка. Большинство с которыми справляются. Выбран актив класса, который помогает классному руководителю в организации обучения и проведению внеклассных занятий. 

Налаживаются связи учителя с коллективом родителей. Большинство родителей в классе активно участвуют в жизни класса. Выбран родительский комитет, который помогает классному руководителю в организации учебного  пространства. 

Дети  в основном умеют правильно вести себя в коллективе, организовать свое свободное время. Особого внимания требует к себе Никулин,  Комаров, Крюкова, Сопова, Полякова.
Отверженных детей в коллективе нет. Есть небольшие группировки детей по интересам, занятости в дополнительном образовании
Как выстраиваю взаимоотношения с  семьей, что для меня считается приоритетным. Какие формы работы с родительским коллективом, на мой взгляд,  считаю

 эффективными? Об  этом обо всем пойдет разговор в моем выступлении. Каждый раз,   набирая детей в новый класс, начинаю с заочного  знакомства   с семьей. Изучаю документы, сданные родителями на прием в школу. Определяю количество  девочек, мальчиков, из каких садиков пришли дети, где и кем работают родители, условия проживания и прописки. На «Школе будущих первоклассников» при проведении занятий с детьми и встречах с родителями уже можно определить заинтересованность семьи в ребенке, его первых шагах, успехах и может быть неудачах в новый для него мир знаний. Уже на данном этапе знакомства с семьей выделяются заинтересованные родители, так называемый будущий актив класса и равнодушные родители, обычно с завышенной самооценкой своих возможностей. В августе месяце перед 1 сентября обычно провожу 1-2 родительских собрания организационного плана(школьная форма,  организация 1 сентября , сдача документации и готовность классной комнаты к встрече с первоклассниками) . Обсуждаем с родителями все этапы встречи в школе( время, где стоят первоклассники, когда выходят на линейку, что принести, как встать, раздаю слова для приветствия школе, провожу репетиции и т. д. ) Завожу анкету для родителей, из которой узнаю  сведения о родителях, определяю тип семьи, состояние здоровья ребенка, кто является авторитетом для ребенка, особенности  характера детей, что знает семья о ребенке, чем может помочь школе. Обрабатывая данные анкет намечаю план работы с родителями и детьми, определяю активных родителей, которые составят родительский комитет в классе, определяю формы и методы взаимодействия с семьей.  Первое родительское собрание в учебном году провожу после 2 недель занятий в школе. Как правило темой его является «Трудности адаптации первоклассников к школе». На данном мероприятии как правило присутствует заместитель директора по УВР,  психолог школы. Основными вопросами повестки дня являются:
- Знакомство со школой, школьной администрацией.

- Выступление  психолога об «Психологических трудностях адаптации первоклассников.
-  Выбор родительского комитета.

- Обсуждение с родителями законов жизни класса, традициями воспитательного процесса.

- Анкетирование родителей на тему «Каким вы видите своего ребенка по окончанию 1 класса? Что должна сделать школа? Чем можете помочь вы в учебно- воспитательном процессе?

  Результаты анкет помогают правильно выстроить  план воспитательной работы  в классе, с учетом особенностей  разных типов семей и подготовки детей. В плане воспитательной  работы  отражаю работу классного руководителя с детьми, с родителями, основные направления деятельности на год и формы взаимодействия с разными категориями учащихся и родителей.  Составляю психолого- педагогическую характеристику  класса, которая помогает  учитывать индивидуальные особенности детей данного коллектива. Так набрав детей в 2010 учебном году, определила, что дети пришли в класс из разных детских садиков города , но в основном это №31, 32. То есть опыт общения детей  между собой был. Раз дети знакомы были до школы друг с другом, значит легче выстраивать отношения между собой. Выделила особенность  данного коллектива- умение правильно выстраивать отношения с между собой
      На родительском собрании по результатам обучения в 1 четверти  чаще всего идет разговор об «Особенностях  мыслительной деятельности младших школьников Значение семьи в ее развитии».

Формой проведения данного мероприятия- круглый стол. Выношу для обсуждения следующие вопросы:

- Методы и приемы развития познавательной активности учащихся.

- Наблюдательность и пути ее формирования.

-Формирование и развитие внимания, памяти учащихся.

- Как развиваете  речевую деятельность  своего ребенка.

.Хорошо, если в школе есть психолог, если нет это выполняем сами. В итоге определяются пути решения проблем в обучении учащихся, устранение недостатков в развитии ребенка. Делясь опытом в развитии своего ребенка каждый родитель учится, познает и принимает решение по устранению неблагополучия. В конце данного родительского собрания родители получают памятки, рекомендации по развитию у ребенка внимания, памяти, воображения и речи. Такая коллективная форма общения с родителями помогает определить каждому  недостатки и пути их устранения.
    В течение первых дней обучения для получения  достоверных данных о каждом учащемся, его способностей к учебному процессу провожу  педагогическую диагностику . Через индивидуальное общение с ребенком я узнаю уровень готовности к обучению  в  школе.. Результаты моего педагогического обследования довожу до сведения родителей во время осенних каникул на индивидуальном собеседовании . Я считаю, что правильное выстраивание взаимоотношение с родителями  прежде всего зависит от полной и своевременной информации, которую мы получаем от детей и родителей .На  индивидуальной встрече с  родителями обсуждаем итоги диагностики,  выделяем вместе положительные и отрицательные аспекты и определяем  причины и пути дальнейшей работы. Я даю советы по устранению недостатков и даю позитивный настрой, что только совместная работа учителя и родителей может дать положительный результат.
      Традицией в моей практике становится проведение последних родительских собраний в необычной   форме. Это не собрание- лекция, не собрание с обсуждением проблем, а представление уровня готовности обучения каждого через смотр знаний по предметам О К  итоговому мероприятию готовлюсь сама, помогают мне родительский комитет  и дети. Выставки лучших тетрадей учащихся, творческие  работы по Изо, технологии  украшают классную комнату, создают положительную атмосферу успешности.   Чаще всего итоговое собрание провожу в форме «Смотра знаний». Так в первом классе все мероприятие состояло из двух больших блоков. Первый из них состоял из  отрывков уроков по предметам года. Математика была представлена устным счетом, решением логических задач, которые решаются в данном курсе, по русскому языку дети показали знания основных тем года,  работая с текстом и анализируя его. Объяснение пословиц о труде, книге помогло определить уровень развития речи учащихся, способности высказывать свою точку зрения и ее отстаивать. Второй блок собрания  представляет собой, как   правило,  концертную программу, где дети читают стихи о школе, поют частушки на школьную тему, играют в сценках различные роли, тем самым показывая свое место в данном коллективе. Всегда говорят «Лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать». Каждый родитель, участвуя в просмотре данного родительского собрания,  наблюдая за своим ребенком, его участием в мероприятии получает достоверную информацию о взаимоотношениях в коллективе,  степени успешности в нем.

 Проводя любое родительское собрание , взяла за обычай давать подробную информацию  родителям о пройденном материале, требованиях к знаниям, умениям, навыкам по предметам, обязательная коллективная консультация  по  проблемным вопросам программы  помогает в выстраивании единых подходов к результату образования. 
      Первое родительское собрание во 2 классе обязательно содержит вопрос «Критерии оценивания устных и письменных работ учащихся», так как 1 классе безотметочная система обучения.  В конце первого собрания во 2 классе каждому родителю были выданы Требования МСО по предметам данного года обучения, родители проинформированы о выставлении разных отметок по разным видам учебной деятельности. Когда родители получают достаточную информацию на поставленные вопросы, тогда меньше проблемных ситуаций в общении с семьей.
      Традицией стало вручение благодарственных писем родителям , грамот  и поощрительных призов детям на данном мероприятии. Подводя итоги учебного года, стараюсь, используя мониторинг участия родителей и детей за год,  высказать слова благодарности каждому ребенку и каждой семье.  Отмечаем на собрании самых активных участников(1,2,3 место) Фестивального движения в классе, самую активную семью. Создавая данным мероприятием мотивацию на  будущий успех каждого. 
    На мой взгляд, хорошо работает  такая форма  взаимодействия с семьей как индивидуальные консультации. Особенно они эффективны с трудными семьями, которые составляют незначительную часть моего коллектива родителей(8%)   
 В этот план входит обследование жилищно- бытовых условий семьи,  посещение семьи на дому, психологическое обследование и оказание   необходимой социально- правовой и социально- педагогической помощи семье.     
Индивидуальные консультации должны иметь ознакомительный характер, способствовать хорошему контакту между учителем и родителем. Именно родители могут дать подробную информацию о ребенке:

- особенности здоровья ребенка;

- увлечения, интересы;

- поведенческие реакции;

- особенности характера;

- мотивации учения; 

Одной из форм взаимодействия классного руководителя и семьи является посещение ученика на дому. Об этом необходимо обязательно предупредить родителей, посещение уместно только после согласия семьи и должно оставить  в семье хорошее впечатление. Для этого необходимо говорить на отвлеченные темы, расспросить о традициях, обычаях, совместных делах  семьи и только после этого обсудить причину прихода учителя в дом ученика. Доверительный разговор между родителями и учителем  в домашней обстановке помогает лучше понять причины  проблем  в учебной  и внеурочной деятельности.

Так в классе у меня есть ребенок с девиантным поведением. Оно прежде всего выражается в неправильной самооценке  своих действий,  ребенок не умеет принять требования коллектива, часто бывает агрессивен к детям и учителю,  низкий уровень способностей не дает  ему возможности быть лидером в классе. Разговор с мамой показал, что ребенок  имеет  ослабленное здоровье, поэтому многое прощается  Узнала, чем любит заниматься ребенок в свободное время,  любит отвечать за порядок. Посоветовала записаться в кружок ДТЮ,  на уроках стала меньше акцентировать внимание на замечания в его адрес, дала временное поручение следить за порядком в классе,  родители записали его в кружок «Моделирования» и через наблюдение, анализ проведения мероприятий заметила, что мальчик стал меньше грубить с ребятами, прислушиваться к мнению других, ответственно относится к поручению и активнее участвовать во внеклассной деятельности. На 8 марта своими руками ребенок выполнил из оригами вазу  с цветами, рамки для фото и поздравил ими учителя и девочек, тем самым приблизился к ребятам и учителю. Проблем в общении стало меньше, но они есть. Заинтересованность родителей в успехе своего ребенка, желание пойти на компромисс,  уважительное отношение к учителю и учителя к родителю приводят к улучшению взаимоотношений в коллективе. 
            Организация полезного досуга- создание системы массовых  мероприятий с родителями, работа по организации совместной общественно- значимой деятельности и досуга родителей, включение родителей в учебный процесс – это, на мой взгляд, одно из главных направлений деятельности , работающий на успех ученика.

За долгий педагогический путь общения с семьей сложилась определенная система взаимоотношений с семьей вне учебной деятельности. На мой взгляд,  эффективно работает на успех такая форма общения с семьей-как семейные праздники
               . Праздниками отмечали все новое: наступление весны, нового года, дни рождения. Сейчас праздник- это веселье, торжество, которое устраивается по какому- либо поводу. Праздники напоминают людям обо всем хорошем, что с ними произошло. История жизни каждого человека, семьи, народа, а теперь и всего человечества отражается в праздниках. Каждый праздник имеет свой порядок проведения- ритуал. 

«Само слово  праздник выражает упразднение, свободу от будущих трудов, соединенную с весельем и радостью.» 

Праздник есть свободное время, обряд- знаменательное действие, приятный способ совершения торжественных действий. Это одно из первых определений слову, данное известным русским фольклористом И. М. Снегиревым, которое было написано в 30-х годах 19 века.

Само понятие семейный праздник, когда вся семья собирается вместе, для того, чтобы подвести итог, поздравить  с праздником. Провожу такие большие встречи 2, 3 поколений 1 раз в четверть. Традиционными стали в конце 1 четверти праздники Урожая, праздники Осени, праздники  для пап, мам. В конце года подведение итогов учебного года в виде смотра знаний для родительского коллектива. Такие мероприятия требуют много сил, энергии как со стороны учителя, так и со стороны детей и родителей, серьезной подготовки.  Заранее обсуждаем с родителями на родительском собрании тему праздника, оказание помощи родителями для подготовки сценария, музыкального оформления праздника, награждение , проведение конкурсной части праздника. С детьми определяем действующих лиц  праздника, ведущих, костюмы, распределяем слова. Каждый ребенок получает по своим способностям или стихотворение , или исполнение музыкального номера, танца. Репетиции с родителями, подготовка к празднику сближает детей, родителей и учителя. На праздник приходят не только папы и мамы, но бабушки, дедушки, родственники. Праздник воспитывает, он оставляет в сердце ребенка яркий, эмоциональный след, обогащает нравственным содержанием, учит правильно поступать и дружить с соседом.  Родители на таких мероприятиях видят весь коллектив, где учится их ребенок. Хорошо просматривается  место каждого ученика. Какие у него взаимоотношения между одноклассниками, как он с ними общается. Каждый на празднике показывает свои таланты. Конкурсы на празднике проводят сами родители, участвуют в сценарии, в конкурсах для детей и родителей. В конце праздника обычно поздравляем детей грамотами и дипломами за учебу, участие в мероприятиях школьного, городского и Всероссийского уровня. Каждый год на последнем празднике в мае торжественно поздравляем всех детей с окончанием учебного года, награждаем грамотами самых активных участников фестивального движения  в классе и самую активную семью. Каждый ребенок в классе получает медаль победителя в различных номинациях «Самый старательный», «Самый спортивный», «За трудолюбие», «За талант и способности», «За активное участие в делах класса» ит. д. Грамотами   отмечаются родители за активную помощь классу, за хорошее воспитание детей. Такие формы организации досуговой деятельности сближают семью, в которой и дети, и родители, и учитель активные участники мероприятий. К ним можно отнести походы выходного дня, поездки  в город Екатеринбург с посещением разных театров, выставок, музеев.

                Семья- это первый коллектив ребенка, естественная среда его развития, где закладываются  основы будущей личности. Семья и школа- два общественных института, которые стоят у истоков нашего будущего. Но всегда ли школе и семье хватает взаимопонимания, такта и терпения, чтобы услышать и понять друг друга?

Задача классного руководителя- всеми доступными ему средствами достигать взаимодействия, согласия с родителями в воспитании общей культуры, в создании эмоционально- благоприятного климата, ориентирующего на общечеловеческие ценности.

На каких основах должны складываться отношения между семьей и школой, чтобы иметь успех в воспитании. На мой взгляд, воспитателя и учителя ждет успехи в воспитании, и в в обучении тогда, когда и родители твердо уверены, что их ребенок любим учителем, независимо от того, талантлив он или не очень, дисциплинирован он или нет, словом, любим таким, какой он есть.

Любовь родителей и учителей  к ребенку должна быть основана на уважении личности, знании его интересов, стремлений, на умении вовремя оказать помощь, дать дружеский совет(зона ближайшего развития). И высокая требовательность к детям должна сочетаться с любовью.

Основа моей воспитательной работы- союз учителя, родителей и ребенка. Именно в начальной школе так важен контакт классного руководителя и родителей. Ведь ребенок- это не только объект, но и субъект воспитательного процесса. 

 С первых дней знакомства  с родителями стараюсь донести мысль о том, что источником благополучия ребенка в семье, условием его счастливого детства является любовь его родителей. Дети очень чутко реагируют на  любовь и ласку, остро переживают их дефицит. Любовь –творец  всего доброго, возвышенного. Я часто напоминаю своим коленам- родителям, что ребенок должен быть уверен в то, что его кто-то очень любит, и он тоже кого-то очень любит. Эта любовь создает у маленького человека чувство защищенности., душевного покоя. У человека должен быть уголок, где ему хорошо, где у него есть защита от невзгод. При этом ребенок активно познает мир. Сердечность, чуткость, отзывчивость- это моральный иммунитет против зла приобретается лишь тогда, когда человек в раннем детстве прошел школу доброты, школу подлинных человеческих отношений. 

Со своей стороны стараюсь, чтобы детям было комфортно в классе, чтобы присутствовала

теплая, доброжелательная обстановка, в которой интересно, увлекательно учиться. Все это можно достичь, сделав школу похожей на дом.  Но дом бывает полноценным, когда тебя ценят и понимают .

 В  начальной школе родители очень заинтересованы в общении со школой. Провожу в системе походы на природу, где ребенок и семья раскрываются по- новому. . Походы выходного дня, экскурсии , поездки   в театры и музеи сближают всех участников образовательного процесса.Через общие продуманные дела, встречи, разговоры идет сближение семей, формируется коллектив родителей и учащихся. 

Добиваясь единства  семьи и школы в создании воспитательного пространства, часто вспоминаю выражение: «Ребенок учится тому, что видит у себя в дому». А этих домов у него два: со мной рядом и с родителями, значит, мы должны быть едины в своих требованиях, заботах, стремлениях.


