ИНТЕРНЕТ ОЛИМПИАДЫ «5 ЧЕТВЕРТЬ» 
Одним из средств привития любви и внимания к предметам является олимпиада, т. к. она предполагает развитие у школьников не только интереса к предмету, но и пробуждает желание самостоятельно работать с дополнительной литературой, словарями, справочниками.

Кроме того, олимпиада является одной из форм учебной деятельности, которая может повлиять на развитие личностных особенностей учащихся.  При этом ученик стремится к самореализации, у него формируются навыки самоконтроля, ему приходится проявлять интеллектуальную сферу своего развития.
В этом году впервые предлагалось учащимся 4 классов принять участие в Интернет олимпиадах по основам наук. Дети могли  испытать себя  по следующим  предметам: русский язык, математика, информатика, литература, иностранный язык, окружающий мир. В нашем классе ребята выбрали предметы кроме окружающего мира. Всего было 20 заявок. С 15–19 марта проходил заочный тур олимпиады на базе нашей школы. Первая проба своих знаний дала хорошие результаты. Алиев  Г, Арефьева С, Бодимер А, Свалова А, Яковлева В,  Долгов Д, Замараев Ж, Ибрагимов Р, Колесник Д, Лаптев В. по результатам участия в олимпиаде получают диплом участника конкурса. 

Орлова А, Наумова К, Смоленцев К, Усов Д, Шарыпов Д. награждаются дипломами разного качества. Смоленцев Кирилл по иностранному языку получил 62 балла, за что получит Диплом Знатока (за выполнение трудных заданий). Наумова Ксюша участвовала в олимпиаде по литературе, получила 65 баллов. Девочка получит Диплом Знатока (за выполнение трудных заданий).  Орлова Алина  пробовала свои силы по литературе. 55 заработанных баллов дают ей право на получение Диплома Знатока (за выполнение трудных заданий). Даниил Шарыпов получит два Диплома Знатока за участие в олимпиаде по математике и литературе.
Самым результативным оказалось участие в олимпиаде по литературе Усова Даниила. Мальчик набрал 90 баллов из 100, тем самым обошел по результату участников из многих городов России (Южно–Сахалинск, Красноуфимск, Миасс, Магнитогорск, Арсеньев, Каменск–Уральский, Новомосковск, Ишим, Волгоград, Сургут и т. д.). Даниил получит Диплом Первой степени.

МОЛОДЦЫ!

Поздравляем всех участников Интернет–олимпиады «5 Четверть». Желаем дальнейших успехов в учебе,  в творческих интеллектуальных конкурсах!
