Через интерес к собственной активности.
( из опыта работы учителя русского языка и литературы)
Учение, лишенное всякого интереса
и взятое только силой принуждения, убивает
в ученике охоту к овладению знаниями.
Приохотить ребенка к учению - гораздо более
достойная задача, чем приневолить.
К.Д. Ушинский
Формирование познавательных интересов и творческой  активности  личности – процессы взаимообусловленные. Познавательный интерес порождает  творческую активность, но в свою очередь, повышение активности укрепляет и углубляет познавательный интерес.  Еще В.А. Сухомлинский говорил: «Страшная это опасность – безделье за партой; безделье шесть часов ежедневно, безделье месяцы и годы. Это развращает», « …Скука является самой опасной отравой. Она действует беспрестанно; она растет, овладевает человеком и влечет его к наибольшим излишествам».
    
Проблема интереса в обучении не нова. Она состоит в том, чтобы приблизить ученика к учению, “зацепить” его так, чтобы учение для ученика стало желанным, стало  потребностью, без удовлетворения которой немыслимо его благополучное формирование. 
   
Поэтому, думается, необходимо исповедовать принцип обучения  через интерес к собственной активности. Современные технологии позволяют включить школьника в разнообразные виды деятельности: игровую, исследовательскую, проектную, коммуникативную и др. Это создаёт огромные возможности в формировании положительной мотивации учения и познавательного интереса. Так просмотр проблемного фильма (хоть художественного, хоть документального) может дать безграничный простор для размышлений ученика.

Уже не первый год готовлю детей к выпускным экзаменам, и каждый раз замечаю, как порой не хватает ученику умения аргументировать свою точку зрения. А это происходит и в силу маленького запаса слов, и в силу неширокого кругозора. Не секрет, что современные дети крайне мало читают. Поэтому я использую кино на уроках. Тем более, что совместный просмотр (совместное действие) повышает интерес к происходящему.            Приведу пример недавних уроков по развитию речи учащихся 10 класса нашей школы.
10 класс.

Готовясь к уроку по публицистическому стилю речи, я обнаружила в интернете документальный фильм « Жертвы калибра 7-68» режиссера Кузнецова А. Фильм в очень увлекательной форме рассказывал о табакокурении: в фильме дана краткая история вопроса, рассказано о вредном воздействии табака на организм человека, особенно очень молодого. Авторы в экспериментальной форме показывали пагубность вредной привычки, а также в фильме было рассказано, каким образом производители опасного зелья за счет потребителей кладут в собственный карман круглые суммы денег. В доходчивой форме было рассказано и об антитабачной рекламе, по сути только усиливающей интерес  к курению у молодежи.
Вот тогда и пришло решение использовать материалы фильма для беседы на уроке.

Занятие было организовано следующим образом.

1 этап- накопление запаса знаний. За счет классного часа и частично урока  риторики был организован просмотр  этого фильма.

2 этап- беседа. Были предложены вопросы:

· Каковы ваши впечатления от фильма?

· Какой момент фильма произвел наибольшее  впечатление?

· Нужно ли в школе показывать такие фильмы?

· В чем социальная значимость этого документального фильма?

· Во всем ли вы согласны с авторами этого фильма?

· Что, по- вашему, наиболее было удачным в фильме, что - неудачным?

· Изменил ли этот фильм вас или нет?

Беседа незаметно перешла в дискуссию, занявшую более половины урока.

3 этап- домашняя работа - написание эссе по фильму и проведенной беседе.

4 этап- подведение итогов работы.

Проверенные ученические работы были проанализированы  учителем,  а результаты анализа представлены учащимся. Было отмечено следующее:
· Публицистический фильм – действенное средство обучения учащихся, ребята задумались над проблемами, поднятыми в фильме.

· Фильм, благодаря тому, что действие разворачивается на глазах зрителя, оказывает на ученика более мощное влияние, нежели просто слово учителя (или родителя).

· Кроме видеоряда,  в фильме использована еще и музыка - мощнейшее средство воздействия на человека.

· Фильм поднимает социально значимую проблему, а ученики живут в социуме. Значит, проблемы фильма – это проблемы и жизни учеников. 

· Фильм заставил переоценить собственные поступки.
Самые интересные работы учащихся были прочитаны в классе. К сожалению, работа не совсем была доведена до логического завершения: не были привлечены к обсуждению родители учащихся. Хотя несколько учеников попросили для родителей этот фильм.
В качестве приложения к своей статье я приведу в пример творческие работы учащихся 10 класса, написанные после просмотра фильма .
 Лебедкина Л.В., 

учитель русского языка и литературы

Эссе по документальному фильму «Жертвы калибра 7-62»

Глазов Александр.

Просмотр фильма «Жертвы калибра 7-62» заставил меня и многих других задуматься о курении.

            Авторы этого документального фильма пытаются заставить нас сделать свой выбор: курить или нет. Они не высказывает свою позицию напрямую, но сюжет фильма и проблемы, которые в нём затронуты, наглядно показывают негативный взгляд создателей фильма на такой порок человечества, как  курение. Здесь нам показывают, что мы - простые люди, пешки в большой игре «табачных королей», которые зарабатывают миллиарды на наших жизнях и нашем здоровье.

        В нашей стране проводится огромное количество различных антитабачных компаний, но часто люди, возглавляющие их, сами вносят свою лепту в развитие табачного бизнеса. А желание  изготовителей табака заработать миллионы и миллиарды заставляет жертвовать здоровьем женщин и особенно детей, втягивающихся  в опасную игру с курением.

       Но возможно, что не все так плохо, хотя с первого взгляда и, кажется, что в современном мире не осталось честных людей, но ведь раз есть этот фильм создан,  значит, есть люди, которые пытаются направить нас на верный путь, значит, ещё есть много хороших людей, которые думают о других и пытаются показать молодёжи  верный взгляд на мир.

      Я считаю, что такие фильмы должны быть, чтобы заставлять нас думать и делать правильный выбор.

Семёнов Антон.

Просмотр фильма «Жертвы калибра 7-62» заставил меня задуматься о курения.

Авторы этого фильма пытаются заставить нас сделать выбор между счастливой жизнью или зависимостью от  сигареты. Они не высказывают явно свою позицию, но сюжет этого фильма говорит нам о том, что курить сигареты - очень вредно. Фильм показывает, что мы, простые люди, - пешки в мире «табачных королей», которые зарабатывают миллиарды на нашем здоровье. 

В нашей стране проводится огромная антитабачная кампания, но часто люди, возглавляющие эти кампании, всегда за то, чтобы табак был в нашей стране.

Надеюсь, что не всё так плохо, если появляются такие фильмы. Хотя с первого взгляда   кажется, что в современном мире не осталось честных людей.

Бочарова  Дарья.

         Посмотрев фильм «Жертвы калибра 7-62», я поняла проблему нашей страны. Проблема заключается в курении, а это - истребление русского народа.

             Я думаю, авторам фильма хочется  донести до народа правду. Если снят этот фильм, значит, авторов  эта проблема  явно волнует.

           Все-таки «табачные короли» умело продвигают свою продукцию, они психологически влияют на людей. Вот пример антирекламы: «Детям до восемнадцати курить запрещено!» Вывод какой?  После 18 лет курить можно! Изготовители табака  продумывают каждый шаг! В этом фильме четко говорится: «…Эта продукция рассчитана на детей и женщин!..», следовательно, они, «табачные короли», хотят уничтожить нас!

   Всегда у какого-то выбора есть последствия. Если ты куришь, то твои дети 100% будут курить и 100% ты получишь рак легких, а, может, и вообще бездетным останешься. 

     Самое печальное, что в мире много мер принимается против табака. Так, в Австралии, чтобы покурить на балконе, нужно спросить разрешения у соседей и курить разрешается в машинах с закрытыми окнами. Но, к сожалению, мало что меняется.

   Моё мнение о документальном фильме самое положительное. Снят он хорошо и правильно. Безусловно, нужно бороться с этой глобальной проблемой,  нужно ужесточить законы о курении, как в Австралии. 

В школе нужно почаще  смотреть такие фильмы на уроке.

Лагунов Герман.

             Посмотрев фильм «Жертвы калибра 7-62», я понял, что автор хотел помочь сохранить нам наше здоровье. Нам показали, как на самом деле делают сигареты. 

           Люди достаточно долго ведут войну с зависимостью от курения. Очень плохо, что в основном потребителями  табака становятся женщины и дети. Табачные магнаты просто делают деньги на нашем здоровье.

Я  с удивлением узнал, что на самом деле сигареты почти не содержат в себе табака, а  Россия в 90-ых годах  помогла тем самым магнатам преодолеть финансовый кризис (банкротство), закупив огромное количество сигарет. Зарубежные сигареты пользовались огромным  спросом в нашей стране.

  Я считаю, что не напрасно посмотрел этот фильм. И самым обидным фактом для меня показалось то, что мы портим свое здоровье, да ещё отдаем за это деньги. Мы должны бороться с курением!  

Архипов Дмитрий.

   Посмотрев фильм « Жертвы калибра 7-62», я задумался о многих вещах.

   Проблема, поставленная авторами фильма, говорит о том, что зарубежные табачные компании набивают свои карманы за счёт  здоровья русских людей. Меня поразило, что ежегодно умирает четыреста тысяч курильщиков, что в среднем люди начинают курить с двенадцати лет, что в сигаретах, которые мы покупаем столько химикатов.

Авторы этого фильма ставят перед нами выбор: «Продолжать губить своё здоровье или перестать уже, наконец, набивать карманы табачников за счет своего здоровья».

Я считаю, что посмотрел этот фильм не напрасно!

  Меньшикова Юлия.

Посмотрев фильм «Жертвы калибра 7-62», я была шокирована тем, каким образом «табачные короли» наживаются на нашем здоровье. Ведь в основном главными потребителями становятся дети двенадцати-тринадцати лет.

В этом фильме автор ставит нас перед выбором:  курить и потерять здоровье и счастливую жизнь или не курить, и сохранить всё то, что может человек потерять из-за курения.

С мнением автора насчет этой проблемы я согласна. В своей жизни я видела немало людей, которые курением загубили свою жизнь, что очень печально.

Я посмотрела этот фильм не напрасно. Ведь очень хорошо, что в школе можно смотреть такие фильмы и думать, что делать и как решать ту или иную проблему.

  Валеева Ирина, 10 класс

  Сегодня  в школе мы посмотрели документальный фильм «Жертвы калибра 7.68.»
  Этот фильм поднимает одну из главных и серьезных проблем в стране – истребление народа «табачными королями».  Некоторые кадры этого фильма меня просто шокировал. Все знают, что табак вреден для здоровья, но кто бы мог предположить, что мы его даже не употребляем на самом деле? Сигареты, продающиеся в России, - это иллюзия настоящих сигарет, в них множество еще более вредных, чем табак, веществ. А самое ужасное, что люди сами истребляют людей, в особенности женщин и детей, а если их не станет, то нация просто вымрет. Авторы  фильма показали нам всю правду о курении, а мы уже сами должны решить: курить нам или нет. То есть сами должны решить гамлетовский вопрос «Быть или не быть». Сама я не курю и не собираюсь начинать. Я думаю, будет  просто здорово, если после просмотра этого документального фильма  хоть кто-нибудь изменит свое отношение к данной проблеме.

  Я рада, что в последнее время на телевидении стали появляться подобные документальные фильмы. Значит, еще остались порядочные и здравомыслящие люди, которые хотят открыть всю правду на творящееся зло и  хотят помочь своей стране.  Следовательно, еще не все окончательно потеряно, и все еще можно изменить.

